


ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU



ATA DA 106ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 30 DE NOVEMBRO DE 2022.


PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA 
1º SECRETÁRIO- EDUARDO LIMA
2º SECRETÁRIO-	 EDUARDO LIMA


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e onze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE) e Professora Ângela Melo (PT). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Doutor Manuel Marcos (PSD), Pastor Diego (PP), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) e Sheyla Galba (CIDADANIA), (dezessete), e ausentes os Vereadores: Cícero do Santa Maria (PODEMOS),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Professor Bittencourt (PDT), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD) e Vinicius Porto (PDT), (sete), com justificativas. Lida a Ata da centésima quinta Sessão, que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, o Vereador Doutor Manuel Marcos comunicou que precisaria se retirar da Sessão para comparecer a uma consulta médica, por estar gripado. Ato contínuo, o Presidente justificou o atraso do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar que se encontra em uma reunião.


EXPEDIENTE


Constam do Expediente Projetos de Lei números 227/2022, de autoria do Vereador Isac, que cria o Programa Troco Solidário, 228/2022, de autoria do Vereador Isac, que dispõe sobre a regulamentação do uso medicinal da planta Cannabis SSP e sobre a produção, o controle, a fiscalização, a prescrição, a dispensação e a importação de medicamentos à base de Cannabis SPP, seus derivados e análogos sintéticos no Município de Aracaju. Requerimentos números 570 e 572/2022, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Moções números 176, 177 e 178/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra a Vereadora Emília Corrêa que exibiu um vídeo, do Bairro Industrial, mostrando a falta de fiscalização de trânsito na região. Disse que, ontem, houve uma reunião com o Superintendente da SMTT que foi triste, mas os Vereadores continuarão fiscalizando para verificar se vai haver alguma mudança no trânsito e na sinalização. Em outro assunto, declarou solidariedade à família do Senhor Uilson de Sá e também temor porque ele foi assassinado por defender a comunidade. Informou que o Ministério Público publicou uma nota anunciando que está abrindo um procedimento para fazer a investigação do assassinato. Disse esperar que o caso seja elucidado. Assumiu a presidência o Vereador Eduardo Lima. Fabiano Oliveira parabenizou o Governo do Estado de Sergipe por ter entregado o novo Terminal Rodoviário Luís Garcia, no Centro. Disse que a nova obra beneficiará todos que circulam pelo local. Parabenizou também o Secretário da Sedurbs, Ubirajara Barreto, que conduziu a obra. Disse que o momento de inauguração é importante porque está acontecendo o Natal Iluminado e o Centro está sendo valorizado, transformando-se em um cartão postal e trazendo desenvolvimento, geração de empregos e um local com conforto para atender a população. Reassumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Pela Ordem, o Vereador Fábio Meireles pediu um minuto de silêncio por causa da tragédia que aconteceu na madrugada, com seis pessoas, na SE-290, onde que duas delas morreram por causa das fortes chuvas, sendo deferido pelo Presidente. Fábio Meireles iniciou a fala comentando a dor dos familiares daqueles que morreram no acidente ocorrido na rodovia SE-290. Disse que as obras do Governo do Estado são muito importantes, mas as empresas, infelizmente, não têm compromisso e pediu para as empresas terem mais cuidado com as obras que fazem. Com as fortes chuvas, disse não poder deixar de falar sobre a Zona Norte de Aracaju e citou a Avenida Euclides Figueiredo, dizendo que, durante muito tempo assistiu o povo sofrer, sem tomar providências. Afirmou que, hoje, alguns pontos de alagamento podem ocorrer no local, mas jamais será como antes, quando as pessoas perdiam os móveis delas. Destacou que o Prefeito é passível de erros, mas ele pode sair de cabeça erguida pelas periferias de Aracaju. Linda Brasil solidarizou-se com a família de Uilson de Sá, Presidente da Associação das Catadoras e Catadores das Mangabeiras do Estado de Sergipe, voz ativa na luta em defesa da Reserva Extrativista das Mangabeiras, pela morte dele. Também se solidarizou com a família das pessoas que morreram por causa das enchentes e da má execução das obras da rodovia do Estado. Ato contínuo, disse que, apesar de a vigília pela morte do Senhor Uilson, as máquinas da obra não pararam. Informou que o corpo de Uilson ainda está no IML, aguardando a perita federal, já que ele fazia parte do Programa Nacional de Proteção aos Defensores dos Direitos Humanos. Comentou ser cruel toda essa situação e, por esse motivo, protocolou duas Indicações e pediu urgência. Solicitou que sejam colocadas, na pauta de amanhã, as Indicações. Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo justificou a ausência do Vereador Isac que se encontra na apresentação da conclusão de curso da filha dele. José Ailton Nascimento (Paquito de Todos) chamou a atenção da Energisa para desligar as luzes da Praça Almirante Barroso porque elas ficaram vinte e quatro horas por dia ligadas, a seu ver, um gasto desnecessário. Em seguida, comentou a fala da Vereadora Emília Corrêa, afirmando que a questão da ponte já foi resolvida. Em outro assunto, comunicou que a Prefeitura lançou o Programa Aju Animal voltado para a  proteção de animais em situação de vulnerabilidade nas ruas ou em abrigos e esse projeto se iniciará esta semana. Pastor Diego iniciou o discurso lendo um trecho da Bíblia. Disse que o teor do trecho é o tempo em que estamos vivendo, com a humanidade cruel e sem amor. Disse que, na semana passada, um adolescente, em Aracruz, no Espírito Santo, invadiu duas escolas, atirando em alunos e professores e esse fato chocou o Brasil. Destacou que a violência, nas escolas, tem aumentado constantemente e, por isso, procurou saber como está a situação das escolas de Aracaju. Anunciou que, com resultado do levantamento, preparou três projetos de lei. Finalizou, dizendo que o remédio para tudo isso é o reconhecimento da dependência de Deus. Professora Ângela Melo ocupou a Tribuna para falar sobre a destruição do Brasil e enumerou dados que, a seu ver, demonstram isso. Disse que as famílias brasileiras mais vulnerabilizadas estão se endividando para comer e informou o aumento do número de internações de crianças, com menos de um ano, por desnutrição. Comentou que o atual Governo Federal reduziu significativamente os recursos Programa Alimenta Brasil. Informou ainda o corte de um bilhão do orçamento do Ministério da Educação. Finalizou, solidarizando-se pela morte do Senhor Uilson de Sá, dizendo que ele estava inserido no Programa de Proteção Nacional dos Defensores dos Direitos Humanos. Disse esperar que o caso seja rapidamente solucionado. Ricardo Marques iniciou o discurso falando que subscreve a fala do Vereador Pastor Diego. Ato contínuo, mostrou uma foto, em agosto, de uma creche, do Bairro Soledade, afirmando que crianças tomam banho num balde. Disse que encaminhou a questão para a Secretaria da Educação e para o líder do governo na Câmara, que entendeu ser absurda a situação. Falou que foi lá para ver se o problema tinha se resolvido, mas não houve mudança. Em outro assunto, disse que houve a inauguração do Terminal Luís Garcia e, ao lado dele, existe um Terminal Municipal, e mostrou foto do Terminal Municipal necessitando de reforma, dizendo achar um absurdo o Prefeito não ter dado atenção ao Terminal apesar de ter estado do lado do que ele inaugurou ontem. Ricardo Vasconcelos falou sobre o aumento do número de casos de covid-19 e notou que a nova variante está derrubando mais que a covid-19 inicial e alegou ser necessário rever as medidas de prevenção. Cobrou vacinas para crianças nos postos, porque a informação é a de que está faltando vacinas para as crianças. Em outro assunto, disse que tem um ano que o plano diretor voltou para a Emurb e seria necessária mais uma legislatura e isso não pode acontecer. Disse que cobrará tudo que é obrigação dele, porque ele não faz corpo mole e, por isso, irá cobrar a imediata devolução do Plano Diretor à Casa, para ser possível dar uma resposta à sociedade. Sargento Byron Estrelas do Mar disse estar preocupado e irá ao encontro do Secretário da Educação, antes do término do ano letivo, para perguntar como ocorrerão as matrículas escolares, especificamente sobre o censo educacional das pessoas que possuem deficiência. Comentou que, em dois mil e vinte e dois, muitas crianças, em idade escolar, ficaram em casa, por ausência de profissionais que ajudam no desenvolvimento escolar da criança. Disse ter protocolado um projeto que dá prioridade de matrícula de pessoas com deficiência próximo às residências delas. Em outro assunto, falou sobre o Projeto do Vereador Cícero do Santa Maria, desejando parabenizá-lo pela iniciativa porque muitos alunos não têm o diagnóstico fechado e acabam tendo o desenvolvimento prejudicado porque, na rede pública de Saúde, não há neuropediatra, além de outros profissionais, para que o laudo seja fechado. Ato contínuo, o Presidente em exercício justificou a ausência do Vereador Vinicius Porto. Pela Ordem, a Vereadora Emília Corrêa disse que há alguns Projetos dela, de nomeação de ruas, que estão parados, alguns, inclusive, com requerimento de urgência e pediu à Mesa Diretora para ser analisado e colocado em pauta, sendo deferido pelo Presidente. Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba prestou solidariedade às famílias das vítimas do acidente ocorrido na SE-290. Pela Ordem, o Vereador Ricardo Vasconcelos disse que tem a pauta para os Vereadores votarem o Projeto do empréstimo, cuja data limite para votação seria hoje, e perguntou se iria ser convocada uma Sessão Extraordinária ou se estaria na pauta. O Presidente informou que, após a audiência pública, haverá Sessão Extraordinária. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em primeiro de dezembro de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, trinta de novembro de dois mil e vinte e dois.
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